



Persoană de contact: sg. maj. Rusan Iuliana
Email: relatiipublice.isucs@gmail.com
Tel: 0720 084 501

BULETIN INFORMATIV

Bilanțul misiunilor pompierilor din acest sfârșit de săptămână

În intervalul 22 – 24 martie a.c., pompierii militari din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “SEMENIC” al județului Caraș-Severin au desfășurat 71 de misiuni în zona de competență.

➤ Incendii

În această perioadă, pompierii au intervenit pentru stingerea a 24 de incendii: unul izbucnit la o locuință, unul produs la un coș de fum, altul la o clădire dezafectată, iar 21 manifestate la arderi necontrolate.

Vineri, în jurul orei 23:00, pompierii orăvițeni au fost solicitați să intervină pentru stingerea unui incendiu, care se manifesta cu flacără la acoperișul unei locuințe din comuna Ciuchici. Incendiul, care s-a extins și la acoperișul casei vecine, pe o suprafață de aproximativ 15 mp, a fost lichidat de pompierii militari și voluntari ai comunei, în aproximativ două ore și jumătate. În urma evenimentului, a ars acoperișul locuinței pe o suprafață de aproximativ 150 mp, fiind distruse mobilierul și electrocasnicele din interior. De asemenea, au fost afectate alte trei camere, un salon, o bucătărie și două băi, pe o suprafață de aproximativ 100 mp. Cauza probabilă de izbucnire a incendiului a fost jar sau scânteii provenite din coșul de fum deteriorat. Din fericire, nu s-au înregistrat victime.

Duminică, în jurul orei 22:15, pompierii militari au fost solicitați să intervină pentru stingerea unui incendiu izbucnit la coșul de fum al unei gospodării din orașul Moldova Nouă. În urma incendiului a ars funinginea din interiorul coșului de fum, iar cauza probabilă de producere a fost stabilită ca fiind coșul de fum necurățat de funingine.

Pentru înlăturarea pericolului de incendiu ce poate apărea pe timpul exploatării coșurilor și a burlanelor de evacuare a fumului, trebuie adoptate următoarele măsuri:

- verificarea coșurilor/burlanelor de evacuare a fumului, pentru ca acestea să nu prezinte fisuri care să permită scânteilor să incendieze materialele combustibile ale planșeului sau acoperișului (grinzi, astereală etc.);
- îngroșarea zidăriei coșului la trecerea prin planșee, lăsându-se un spațiu între această zidărie și elementele combustibile ale planșeului;

NESECRET

- tencuirea și văruirea părții din pod a coșului de fum, în scopul detectării imediate a fisurilor;
- curățarea periodică a coșurilor de fum pentru eliminarea depunerilor de funingine care se pot aprinde sau pot obtura canalele de evacuare.

În cazul arderilor necontrolate, pompierii au acționat pentru stingerea a 21 de incendii manifestate la vegetație, în urma cărora au ars aproximativ 180 ha de teren. Suprafețele cele mai afectate s-au înregistrat pe raza administrativ-teritorială a localităților Sasca Montană, Ciclova Română, Carașova (3) și Iablanița (2).

Inspectoratul pentru Situații de Urgență "SEMENIC" al județului Caraș-Severin atrage atenția asupra faptului că focurile aprinse, cu intenția de a curăța terenurile, reprezintă pericole reale pentru viața oamenilor, bunurile acestora, precum și pentru mediul înconjurător.

În cazul arderilor necontrolate ale vegetației uscate, flăcările, mai ales în condiții de vânt, se extind cu repeziciune cuprinzând suprafețe foarte mari, iar pompierii depun eforturi susținute pentru limitarea și stingerea acestora.

Potrivit prevederilor legale, arderea miriștilor, turbăriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase este strict interzisă și constituie contravenție, sancționându-se cu amendă de la 7.500 lei la 15.000 lei pentru persoane fizice, iar pentru persoanele juridice de la 50.000 lei la 100.000 lei. Un regim sancționator distinct este stabilit pentru arderea miriștilor, stufului, tufărișurilor și vegetației ierboase din ariile protejate și de pe terenurile supuse refacerii ecologice, faptă care constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare de la 3 luni la un an sau cu amendă, dacă a fost de natură să pună în pericol viața ori sănătatea umană, animală sau vegetală.

Cetățenii sunt obligați să respecte normele privind protecția mediului care interzic arderea vegetației uscate. Nerespectarea acestora, prin acțiunile de ardere a vegetației uscate pe terenurile agricole, conduce la reducerea cuantumului subvențiilor de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA).

➤ **Misiuni de prim ajutor**

În perioada de referință, s-au înregistrat 28 de intervenții pentru acordarea primului ajutor calificat, precum și alte situații din categoria asistență persoane.

➤ **Alte misiuni**

Pompierii militari au fost solicitați să intervină la un accident rutier petrecut pe Șoseaua de Centură a municipiului Caransebeș, în urma căruia o persoană a decedat, iar alte șase au fost rănite. Totodată, pompierii militari au desfășurat 18 misiuni de recunoaștere în teren și instruire.

NESECRET

În continuare, pompierii militari cărășeni rămân la datorie, 24 de ore din 24, pentru gestionarea operativă a situațiilor de urgență și acordarea de ajutor persoanelor aflate în dificultate.

Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență pot fi obținute prin accesarea platformei naționale de pregătire în situații de urgență <https://fiipregatit.ro> și aplicația de mobil DSU care poate fi descărcată gratuit de pe App Store și Google Play.

COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

NESECRET

3/2

Str Castanilor, nr. 123, Reșița, Caraș-Severin, cod poștal: 320030
Telefon: 0255/211213; 0255/211214; fax: 0255/212137
E-mail: isu_semenic@yahoo.com ; contact@isusemenic.ro